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Μυστικό ταξίδι στο Κίεβο πραγματοποιήσε ο επικεφαλής της CIA
Σύμφωνα με την εφημερίδα Washington 
Post, την πρώτη που αναφέρθηκε στο εν 
λόγω ταξίδι, οι Ουκρανοί αξιωματούχοι 
παρουσίασαν στον Μπερνς σχέδια για 
την ανακατάληψη των εδαφών που έχουν 
καταλάβει οι ρωσικές δυνάμεις και για 
την έναρξη διαπραγματεύσεων για εκε-
χειρία ως το τέλος του έτους.
Η εφημερίδα πρόσθεσε ότι το ταξίδι 
πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο.
Όπως επεσήμανε ο Αμερικανός αξιωμα-
τούχος, ο Μπερνς «ταξίδεψε στην Ουκρα-
νία, όπως το κάνει τακτικά μετά την έναρ-
ξη της πρόσφατης επίθεσης της Ρωσίας 
πριν περισσότερο από έναν χρόνο».
Εξάλλου το ταξίδι έγινε πριν την αποτυ-
χημένη ανταρσία της μισθοφορικής οργά-
νωσης Wagner το προηγούμενο Σαββατο-
κύριακο, πρόσθεσε ο ίδιος.
Στο μεταξύ οι ΗΠΑ έχουν προσπαθήσει 

Ο 
διευθυντής της CIA Ουίλιαμ 
Μπερνς επισκέφθηκε πρόσφατα 
την Ουκρανία, όπου συναντήθη-
κε με αξιωματούχους των υπη-

ρεσιών Πληροφοριών και τον πρόεδρο 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι, επιβεβαίωσε χθες 
Παρασκευή στο AFP Αμερικανός αξιωμα-
τούχος.
Το ταξίδι αυτό, για το οποίο δεν υπήρξε 
ανακοίνωση, πραγματοποιήθηκε την ώρα 
που οι ουκρανικές δυνάμεις συνεχίζουν 
την αντεπίθεσή τους στο ανατολικό και 
νότιο τμήμα της χώρας.
Με την ευκαιρία εκείνη ο Μπερνς επα-
νέλαβε «τη δέσμευση των ΗΠΑ να μοι-
ράζονται πληροφορίες ώστε να βοηθούν 
την Ουκρανία να αμυνθεί έναντι της ρω-
σικής επιθετικότητας», επεσήμανε ο αξι-
ωματούχος που θέλησε να διατηρήσει 
την ανωνυμία του.
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να ξεκαθαρίσουν στη Ρωσία ότι δεν είχαν 
καμία ανάμιξη στην ανταρσία.
Αμερικανικά μέσα ενημέρωσης μετέδω-
σαν χθες ότι ο Μπερνς είχε τηλεφωνική 
επικοινωνία με τον επικεφαλής της υπη-
ρεσίας εξωτερικών πληροφοριών της Ρω-
σίας (SVR), τον Σεργκέι Ναρίσκιν, για να 
τον διαβεβαιώσει ότι οι ΗΠΑ δεν ενεπλά-
κησαν στο περιστατικό.

σίευση της έκθεσης, ο Μπλίνκεν χαιρέτι-
σε «το εξαιρετικό θάρρος, την εφευρετικό-
τητα και την αφοσίωση» του αμερικανικού 
προσωπικού στο Αφγανιστάν και δεσμεύ-
θηκε να συμμορφωθεί με τις συστάσεις 
της έκθεσης.
Το «μοναδικό λάθος» του Τζο Μπάιντεν 
στο Αφγανιστάν 
«Οι συνεχείς αλλαγές στις οδηγίες και στο 
δημόσιο μήνυμα που έστελνε η Ουάσιν-
γκτον ενέτειναν τη σύγχυση», προσθέτει η 
έκθεση. Όμως ο Μπάιντεν κληρονόμησε 
καθυστερήσεις στην επεξεργασία αιτημά-
των για χορήγηση βίζας, τα οποία είχαν 
συσσωρευθεί επί προεδρίας Ντόναλντ 
Τραμπ, ο οποίος κατέληξε σε συμφωνία 
με τους Ταλιμπάν το 2020 για την από-
συρση των αμερικανικών στρατευμάτων 
από το Αφγανιστάν, συνεχίζει.
Η εκπρόσωπος του Λευκού Οίκου Καρίν 
Ζαν- Πιέρ υπερασπίστηκε τον τρόπο που 
χειρίστηκε την απόσυρση από το Αφγα-

Έ
κθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ επι-
κρίνει τον τρόπο με τον οποίο η 
κυβέρνηση των ΗΠΑ χειρίστηκε 
την απόσυρση από το Αφγανιστάν 

το 2021
Η νέα έκθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, δύο 
χρόνια μετά από την κατάληψη του Αφ-
γανιστάν από τους Ταλιμπάν, κάνει λόγο 
για απουσία σαφήνειας στις εντολές, ενώ 
εκτίμησε ότι οι αποφάσεις του Τζο Μπάι-
ντεν και του Ντόναλντ Τραμπ να απο-
σύρουν τα στρατεύματα «είχαν σοβαρές 
επιπτώσεις για τη βιωσιμότητα» της αφγα-
νικής κυβέρνησης.
Η έκθεση ζητά να γίνουν μεταρρυθμίσεις 
και πιο συγκεκριμένα να ορίζεται ένας 
μόνο υπεύθυνος σε μελλοντικές κρίσεις, 
και να διαχωριστεί ο σχεδιασμός έκτα-
κτων μέτρων από πολιτικές σκοπιμότητες.
Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών 
Άντονι Μπλίνκεν είχε ζητήσει τη διεξα-
γωγή της σχετικής έρευνας μετά τις σκη-
νές χάους στο διεθνές αεροδρόμιο της 
Καμπούλ, τον Αύγουστο του 2021, όταν 
ο αμερικανικός στρατός οργάνωσε μια 
επιχείρηση μαζικής αποχώρησης από το 
Αφγανιστάν.
Σημειώνεται, ότι η έκθεση χαιρετίζει την 
επιτυχημένη τεράστια αεροπορική γέφυ-
ρα, χάρη στην οποία απομακρύνθηκαν 
από την εμπόλεμη χώρα 125.000 άνθρω-
ποι, εκ των οποίων 6.000 Αμερικανοί 
πολίτες.
Ωστόσο, επισημαίνει ότι για να έρθει σε 
πέρας αυτή η επιχείρηση χρειάστηκε να 
αντιμετωπιστούν «μεγάλες προκλήσεις» 
εξαιτίας του γεγονότος ότι υψηλόβαθμοι 
αξιωματούχοι της κυβέρνησης του Αμερι-
κανού προέδρου Τζο Μπάιντεν «δεν έλα-
βαν ξεκάθαρες αποφάσεις».
Σε μήνυμά του προς τους εργαζόμενους 
του Στέιτ Ντιπάρτμεντ με αφορμή τη δημο-
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νιστάν ο Μπάιντεν: «έπρεπε να πάρει μία 
απόφαση», δήλωσε στους δημοσιογρά-
φους.
Οι ΗΠΑ είχαν δαπανήσει «δισεκατομμύ-
ρια δολάρια σε έναν πόλεμο του οποίου 
το τέλος δεν διαφαινόταν» και ο Μπάιντεν 
«ήθελε να το σταματήσει», εξήγησε.
Από την πλευρά του ο Στίβεν Τσόινγκ, 
εκπρόσωπος του Τραμπ, ανέφερε σε μέιλ 
του: «Υπάρχει μόνο ένας υπεύθυνος για 
την καταστροφική απόσυρση από το Αφ-
γανιστάν: ο Τζο Μπάιντεν».
Η έκθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, που βα-
σίζεται σε 150 συνεντεύξεις με πρώην και 
νυν αξιωματούχους, τονίζει τη μεγάλη δι-
αφορά στο στυλ των δύο κυβερνήσεων, 
με «μια σχετική απουσία» προετοιμασίας 
των κυβερνητικών υπηρεσιών υπό τον 
Τραμπ και «έντονες» διαδικασίες υπό τον 
Μπάιντεν, ο οποίος όμως αιφνιδιάστηκε 
από την ταχύτητα με την οποία εξελίχθηκε 
η κατάσταση.

Έκθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ «δείχνει» τα λάθη 
των ΗΠΑ στην απόσυρση από το Αφγανιστάν


